
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta escrita 11-24/PES-00212 solicitada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, adscrito al Grupo Parlamentario E.H. Bildu Nafarroa, relacionada con informe de trámite de información pública de los proyectos Planta Solar Fotovoltaica “Sangüesa I” y “Sangüesa II”, tiene el honor de remitirle la siguiente información.
1-¿Le consta al Departamento que el ayuntamiento de Cáseda se haya

personado en el procedimiento de autorización de las plantas solares reseñadas para comunicar que buena parte de las parcelas que figuran en el mismo a nombre de particulares son de titularidad comunal de acuerdo con el catastro municipal?
No le consta al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente que el Ayuntamiento de Cáseda, en las parcelas catastrales que figuran como de titularidad comunal con un particular como litigante, se haya personado para indicar que las citadas parcelas afectadas por el Proyecto de plantas solares Sangüesa I y Sangüesa II son parcelas comunales.
2.-¿Remitió el ayuntamiento de Cáseda a la Sección de Comunales la

relación de las parcelas comunales afectadas por las plantas solares reseñadas? ¿qué superficie tenían la totalidad de las parcelas que hubiera remitido el ayuntamiento en cada una de las plantas? ¿coincide esa superficie con la del Catastro?
En respuesta al escrito de fecha 15 de noviembre de 2022, el Ayuntamiento de Cáseda, con fecha 18 de noviembre de 2022 remitió la siguiente contestación: 
D. Jesús Esparza Iriarte, Alcalde del Ayuntamiento de Cáseda (Navarra), en relación con el informe recibido de fecha 15 de noviembre de 2022 referido al Expediente 1003/SCO/22, sobre los proyectos Planta Solar Fotovoltaica “Sangüesa I” y sus infraestructuras de evacuación, en términos municipales de Cáseda, Aibar y Sangüesa (5107-CE) y Planta Solar Fotovoltaica “Sangüesa II" y sus infraestructuras de evacuación, en términos municipales de Cáseda, Aibar y Sangüesa (5108-CE).
Expone: 
Que en relación a los proyectos de referencia, en el mes de mayo de 2022, la empresa Heliosolar SL presentó una solicitud de desafectación y cesión de terrenos comunales para la instalación de las plantas solares “Sangüesa I” y “Sangüesa II”, que se adjunta al presente escrito. 
Este documento se incluyó en el expediente de Sesión de Pleno de 20 de mayo de 2022 se analizó, donde la Corporación se dio por enterada de esta petición pero sin adoptar Acuerdo alguno al respecto sobre la solicitud de desafectación y cesión de terrenos comunales, ya que, en primer lugar, ambos proyectos no cuentan aún con las correspondientes autorizaciones ambientales y urbanísticas a adoptar, en su caso, por la Administración Foral. 
El Ayuntamiento de Cáseda es conocedor de que, llegado el caso, se debe tramitar el preceptivo expediente de desafectación de bienes comunales, conforme a lo previsto en el artículo 140 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra, que requerirá, además del acuerdo de la entidad local, la aprobación por el Gobierno de Navarra. 
En la solicitud de desafectación y cesión de terrenos comunales para la instalación de las plantas solares “Sangüesa I” y “Sangüesa II”, presentada por la empresa se dice: 
1.2. Necesidades del proyecto 
Heliosolar S.L. ha evaluado las necesidades de terreno para posibilitar la instalación de las Plantas Solares “Sangüesa I” y “Sangüesa II” en el término municipal de Cáseda, cifrándolas en 53,48 ha y 48,71 ha respectivamente. 
En el caso de “Sangüesa I” 3,44 ha son del Ayuntamiento de Cáseda y 50,04 ha pertenecen a varios propietarios particulares que han firmado el arrendamiento de sus parcelas con Heliosolar S.L. Y en el caso de “Sangüesa II” 6,57 ha son del Ayuntamiento de Cáseda y 42,14 ha pertenecen a varios propietarios particulares que han firmado el arrendamiento de sus parcelas con Heliosolar S.L. 
2.1. Metodología de la actuación 
1- Desafectar para la planta solar “Sangüesa I”, mediante Acuerdo inicial del Pleno del Ayuntamiento adoptado por mayoría absoluta, de conformidad con el procedimiento señalado en el artículo 140.2 de la citada Ley Foral de la Administración Local de Navarra, con destino a su alquiler 3,44 ha de terreno comunal de las parcelas 65, 83, 87, 116, 145, 146, 181, 195 y 196 del polígono 7 en el término municipal de Cáseda, cuyo plano de situación exacta se acompaña en el anexo adjunto a este acuerdo.
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Relacion de terrenos afectados para Sangiesa I.

Desafectar para la planta solar "SANGUESA II", mediante Acuerdo inicial del Pleno del
Ayuntamiento adoptado por mayoria absoluta, de conformidad con el procedimiento sefialado en el
articulo 140.2 de a citada Ley Foral de la Administracion Local de Navarra, con destino a su alquiler
6,57 ha de terreno comunal de las parcelas 134, 137, 155, 158, 159, 168, 177 y 184 del poligono 7
eneltérmino municipal de Caseda, cuyo plano de situacion exacta se acompafia en el anexo adjunto
aeste acuerdo
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Desafectar para la planta solar “Sangüesa II”, mediante Acuerdo inicial del Pleno del Ayuntamiento adoptado por mayoría absoluta, de conformidad con el procedimiento señalado en el artículo 140.2 de la citada Ley Foral de la Administración Local de Navarra, con destino a su alquiler 6,57 ha de terreno comunal de las parcelas 134, 137, 155, 158, 159, 168, 177 y 184 del polígono 7 en el término municipal de Cáseda, cuyo plano de situación exacta se acompaña en el anexo adjunto a este acuerdo.
[image: image2.png][ PREGUNTA PARLAMENTARIA 11-24PES-00212 (003).pdf - Adobe Acrobat Reader (32-bit)

Archivo Edicion Ver Firmar Ventana Ayuda

Inicio Herramientas PREGUNTA PARLA... x

By 8 X Q ® ©

L, Firmado y todas las firmas son validas.

©
@

i
Gobierno de Navarra 7 Nafarroako Gobernua
Departamento de Desarrollo Rural 2 Landa Garapeneko eta
y Medio Ambiente - Ingurumeneko Departamentua

&

Relacion de terrenos afectados para Sangiesa Il

3.- De la problematica que se suscita sobre Ia pretendida titularidad privada respecto de
muchas parcelas afectadas por el proyecto de plantas fotovoltaicas en Caseda, ¢qué consecuencias
se derivaran si a titularidad comunal de esas parcelas no se reconoce en el proyecto?

Tal y como se ha dado respuesta a la Pregunta Parlamentaria 11-24PES-00209, con
independencia de lo que indique el Proyecto, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio
‘Ambiente, considera parcelas comunales tanto aquellas cuyo titular catastral es el comunal como
aquellas cuyo titular catastral es el comunal con un particular como litigante. Y, en consecuencia
con independencia de lo que indique el Proyecto, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio
‘Ambiente ejercera las acciones en defensa de los bienes comunales que le atribuye la Ley Foral
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3.- De la problemática que se suscita sobre la pretendida titularidad privada respecto de muchas parcelas afectadas por el proyecto de plantas fotovoltaicas en Cáseda? ¿qué consecuencias se derivarán si la titularidad comunal de esas parcelas no se reconoce en el Proyecto?
Tal y como se ha dado respuesta a la Pregunta Parlamentaria 11-24PES-00209, con independencia de lo que indique el Proyecto, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, considera parcelas comunales tanto aquellas cuyo titular catastral es el comunal como aquellas cuyo titular catastral es el comunal con un particular como litigante. Y, en consecuencia con independencia de lo que indique el Proyecto, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ejercerá las acciones en defensa de los bienes comunales que le atribuye la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.
4.-¿Podría comportar, a juicio del Departamento, un reconocimiento de la “propiedad” particular de esas parcelas comunales que no figuran como tales en el Proyecto de las plantas solares si el ayuntamiento no actúa en defensa de la propiedad comunal de las mismas?
Si el Ayuntamiento de Cáseda no defendiera la propiedad comunal de las parcelas cuyo titular catastral es el comunal y el particular es litigante y tampoco las defendiera el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, sí comportaría un reconocimiento de la “propiedad” a favor de los particulares. 
Pero esa situación, no se va a producir ya que con independencia de la defensa de los bienes comunales que realice el Ayuntamiento de Cáseda y lo que indique el Proyecto, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente va a defender esos bienes como lo que son: Bienes comunales con un titular particular que tiene, un derecho de cultivo.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 215 del Reglamento del Parlamento de Navarra. 
En Pamplona, 21 de mayo de 2024
El Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: José María Aierdi Fernández de Barrena
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